1.Uklad konstrukcyjny obiektu.

Rozbudowg i przebudowe istniejacego budynku domu ludowego w Ropience
zaprojektowano o ukladzie konstrukcyjnym poprzecznym w poziomie stropu parteru oraz
mieszanym poprzeczno - podtuznym przy konstrukcji wsporczej wiezby dachowe;.

Strop nad parterem zaprojektowano jako gestozebrowy i w czesci plytowy.

Budynek zostat zaprojektowany w technologii tradycyjnej z uzyciem elementow
drobnowymiarowych takich jak cegly i pustaki a takze zelbet i profile stalowe walcowane.

Fundamenty zaprojektowano w postaci faw zelbetowych z poszerzeniami w miejscach
oparcia rdzeni zelbetowych.

2.Rozwigzania konstrukcyjno - materialowe podstawowych elementow konstrukcyjnych.
- fundamenty:

tawy zelbetowy wylewany na budowie z czesciowym podbiciem istniejacych fundamentow
posadowione na podsypce zwirowo - piaskowe;.

- §ciany:
nosne - murowane z pustakow UNI max gr.30cm oraz z pustakow siporeks gr.24cm.

Sciany zewnetrzne ocieplone styropianem gr. 10 cm. Sciany fundamentowe betonowe wylewane
na budowie

- strop:

gestozebrowy typu Fert 40 lub EF 45. Na fragmentach plyta zelbetowa wylewana na budowie.
- nadproza:

prefabrykowane typu "L" oraz Kleina
- wiezba dachowa

drewniana na konstrukcji stalowej z drewna kl K27

3.Warunki i sposéb posadowienia.

Teren lokalizacji i rozbudowy budynku domu ludowego polozony jest w Ropience i jest
on praktycznie ptaski. Rzedna wysokos$ciowa badanego terenu waha si¢ pomiedzy 444,6 a 445 m
n.p.m. przylegly teren od strony zachodniej oddzielony jest ciekiem wodnym, od strony
potudniowej przylega do drogi, a od strony wschodniej graniczy z terenami rolnymi.

Pod wzgledem geologicznym teren potozony jest na obszarze Karpat. Wréznia sie tu
utwory trzeciorzedowe w postaci piaskowcow i lupkéw oraz czwartorzedowe reprezentowane
przez gliny zwietrzelinowe, piaski i zwiry zalegajace do glebokosci ok. 6,0m.

W obrebie projektowanej rozbudowy wykonano trzy otwory badawcze i stwierdzono
dos¢ jednorodne podioze do poziomu 1,9 m w postaci glin piaszczystych oraz wode gruntows na
poziomie 1,3 m p.p.t.

Posadowienie budynku nalezy wykona¢ na warstwie glin piaszczystych 1,2 m p.p.t. o
nastepujacych parametrach geotechnicznych:

p=2,67T/m" ¢, =30kPa, @=17", 1.<0,27
Dla okreslenia nosnosci gruntow w obrebie warstwy, na ktéorej posadowiony bedzie fundament
nalezy przyja¢ nastgpujace wspotczynniki zmniejszajace
materiatowy ym = 0,9 i korekcyjny m =0,72.

Pod wszystkie tawy i stopy budynku nalezy utozy¢ podsypke zwirowg o stopniu
zageszczenia min. Ip = 0,6 i miazszosci min 20cm oraz warstwe chudego betonu gr. min. 10cm.
Fundamenty zaizolowac¢ przeciwwilgociowo do poziomu izolacji posadzki.

Ustala sig¢ I kategori¢ geotechniczng warunkéw posadowienia.

Z uwagi na zminimalizowanie osiadan oraz charakter konstrukcji budynku, fundamenty w
postaci taw i stop zelbetowych zaprojektowano na no$nosé podtoza rzedu 100 - 110 kPa.



4.Zalozenia do obliczen konstrukcji.

- obciazenie $niegiem: strefa IV, H =445 m

- obciazenie wiatrem: strefa III

- obciazenie uzytkowe I-go pigtra: 3 kN/m? , klatka schodowa i korytarz 4,0 kN/m?,
antresola 5,0 kN/m?

- drewno: klasy K27 - swierk lub sosna

- beton: B20

- stal zbrojeniowa: 34GS,St3SX

- stal profilowa St3S

5.0bliczenia konstrukcji.
5.1 Krokiew 1, = 3,00m
Zestawienie obcigzen:
-blacha 0,05 * 1,2 =0,06kN/m’
-konstrukcja dachu 0,25 * 1,2 =0,30kN/m’
-welna mineralna 0,22*%1,2= 0,26 * 1,3 =0,34kN/m’
-suchy tynk  0,025*12 = 0,30 * 1,2 =0,36kN/m’
RAZEM: 1,06kN/m*
1,06 : 0,809 = 1,31 kN/m?
-obciazenie $niegiem0,003*445%0,95%1 4 = 1,78 kN/m’
-obcigzenie wiatrem - sktadowa pionowa
(250+0,5*445)*1,0%0,32*1,8*1,3*0,809 = 286 N/m”
Iacznie obciazenia na krokiew
q =3,38%0,9 = 3,04 kKN/m
M=0,125%3,0%*3,04 = 3,42 kNm
przekroj 8/16 o W, = 341cm’
wymiarowanie
s = 342,0/341 = 1,00kN/em?< 1,3*0,81 = 1,05kN/cm?
5.2 Konstrukcja stalowa dachu.
Platwie na dachu gtownym P1.
obciazenia na platew o rozpietosci 3,6 ptatwie P1
q =3,38*3,8 = 12,84 kN/m - przyjeto z 2xC140
Platwie P2 i P3.
obciazenia na platew o rozpietosci 4,6 platwie P2
q=3,38*2,8 = 9,46 kN/m - przyjeto z 2xC160
Platwie P4.
obciazenia na platew o rozpietosci 2,45
q=3,38*%2,8=9,46 kN/m - M = 7,57 kNm
przyjeto drewniang o przekroju 14/18
Rama gléwna KR1
obciazenia z platwi 23,75 x 2 =47,5 kN - przyjeto na ramy gléwne dwuteowniki HEB 240
5.3.Nadproze N11,=42m
Obcigzenie
z dachu sita skupiona od krokwi naroznych: P = 86,76 kN
ze $ciany murowanej 1.0%¥14*1,3*0,3 = 5,46 kN/m
z potaci dachowej 1,4*3,38 = 4,73 kN/m => Iacznie 10,19 kN/m
przyjeto belke 30x45 zbrojong 7&314 dotem i 4214 gora, strzemiona 4xJ6 co 15cm na calej
dtugosci belki.

do)



5.4 Konstrukcja parteru.
Plyta P1 - 5-cio przgstowa nad balkonem i korytarzem

obcigzenia

plyta stropowa 0,12*24,0%1,1 = 3,17 kN/m’

wylewka cementowa zbrojona 0,06*%24,0%1,3 = 1,87 kN/m*
terakota 0,01*25,0*1,2 = 0,30 kN/m?
obcigzenie uzytkowe 5,00%1,3 = 6,50 kN/m’

razem: 11,84 kKN/m®
Przyjeto plyte grubosci 12cm zbrojona jednokierunkowo pretami @10 co 10cm dotem w przesle i
nad podporami.
Plyta P2 - 3 przestowa nad korytarzem:

plyta stropowa 0,12*24,0%1,1 = 3,17 kN/m*
wylewka cementowa zbrojona 0,06*%24,0*%1,3 = 1,87 kN/m®
terakota 0,01*25,0*1,2 = 0,30 kN/m?
obciazenie uzytkowe 4,00*1,3 = 5,20 kN/m*
razem: 10,54 kKN/m*

Przyjeto plyte grubosci 12cm zbrojona jednokierunkowo pretami @10 co 10cm dotem w przesle i
nad podporami.
Plyta P3 - 1 przgstowa nad wejsciem

plyta stropowa 0,12%24,0%1,1 = 3,17 kN/m?
wylewka cementowa zbrojona 0,06*24,0*1,3 = 1,87 kN/m?
terakota 0,01*25,0%1,2 = 0,30 kN/m>
obciazenie uzytkowe 3,00%1,3 = 3,90 kN/m*
razem: 9,24 kN/m?

Od scianki szczytowej nad wejsciem 2,8*0,24*9,0%1,2 = 7,26 kN/m

Przyjeto plyte grubosci 12cm zbrojona jednokierunkowo pretami @10 co 10cm dotem w przesle i
nad podporami.

5.5.Belki zelbetowe.

BelkaB11,=2,0m

obcigzenie:

z dachu 3,38*1,5=5,07 kN/m

ze §ciany  0,3*13,0%1,0%1,2 = 4,68 kN/m

przyjeto przekrdj 30x25 cm zbrojony 310 goérg i dotem, strzemiona &6 co 25cm.

Belka B2 - 2 przestowa

obciazenie:

z plyt Sciany i dachu

przyjeto przekrdj 25x35 cm zbrojony 514 gorg i 414 dolem, strzemiona 436 co 15¢m.
Belka B3 - wspornikowa

obciazenie:

z plyt $ciany i dachu

przyjeto przekroj 25x35 cm zbrojony 5314 gora i 4214 dolem, strzemiona 426 co 15¢m.
Belka B4 - 5-cio przestowa

przyjeto przekroj 25x25 cm zbrojony 314 z kazdej strony, strzemiona @6 co 15cm z zaktadem.
Belka BS - 3 przestowa

obcigzenie:

z plyty P3

przyjeto przekroj 25x35 cm zbrojony 410 gora i dotem, strzemiona &6 co 15¢m.



Plyta PB3

- plyta biegowa
Zestawienie obcigzen:
-ptyta  0,12*24/0,855 = 337 * 1,1 = 3,71 kN/m?
-stopnie 0,5%0,17*24 = 204 * 1,1 = 224 kN/m?
-lastryko[0,03+0,02*0,17/0,28] *22 * 1,2 =1,11 kN/m?
-tynk  0,015*19/0,855 = 033 * 12 =0,40 kN/m?
-obc. uzytkowe 4,00 * 1,3 = 5,20 kN/m?>
RAZEM: 12,66 kKN/m*
M=0,125*12,66*1,3*= 2,67 kNm przyjeto stal St3SX @8 co 12,5 cm dotem
Hugm PB2 N g
M=0,125*%12,66*2,5*= 9,89 kNm przyjeto stal 34GS 10 co 12,5 cm dotem
Belka BS

obciazenie ze schodow 1,3*12,66 = 16,46 kN/m

przyjeto belke 24x25 zbrojona, dotem 412 i gora 2312, strzemiona @6 co 12cm.
Belka B7

obcigzenie:

z plyty PB3 8,23 kN/m

ze Sciany 0,12*18,0*1,2*3,8 = 9,85 kN/m

przyjeto przekroj 25x35 cm zbrojony 514 dotem, strzemiona &6 co 20 cm.
Belka B8

obciazenie:

z plyty PB3 8,23 kN/m

przyjeto przekrdj 25x25 cm zbrojony 312 gora i dotem, strzemiona &6 co 15 cm.
Belka B9

obciazenie:

ze stropu EF - 45 10,18%2,35 = 23,92 kN/m
z plyty P1 12,13 kN/m
razem 36,05 kN/m

przyjeto przekroj zmienny 25x25(35) cm zbrojony 412 gora i 212 dofem, strzemiona &6 co
15 cm.

Nadproze N2

obciazenie:

ze Sciany 0,3*13,0%1,2*1,2 = 5,62 kN/m

z plyty P3  9,0kN/m

przyjeto belke o przekroju 24*25 zbrojona dotem i gora 3310, strzemiona &6 co 15cm.
Nadproze N3

obciazenie:

ze Sciany 0,3*13,0%1,2*4, 4 = 20,59 kN/m

przyjeto belke o przekroju 30x30 zbrojona dotem i gora 310, strzemiona @6 co 15cm.
Stupy gltéwne 30x30cm obciazenie 194,31kN

Przyjeto zbrojenie 416, strzemiona &6 co 15¢cm.

5.6.Fundamenty.
Obciazenia jednostkowe
siporeks 24 - 2,6 kN/m?, pustak Uni Max 30 - 4,7 kN/m?, strop gestozebrowy EF-45- 10,2 kN/m?

Z uwagi na zminimalizowanie osiadania rozbudowywanego budynku przyjeto do obliczen
odpor podtoza 110kPa.

Pod wszystkie fundamenty nalezy wykona¢ podsypke zwirows lub z pospétki o stopniu
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zageszczenia min.Ip = 0,7 o szerokosci 20cm wigkszej od fawy i wysokosci min. 0,2 - 0,3m.

W przypadku stwierdzenia podczas wykonywania wykopow gorszych warunkow
gruntowych niz wynikajace z badan gruntu (np. zjawisko kurzawki lub bardzo wysoki stopien
plastycznosci gruntu ok.0,8 - 1,0) nalezy przeprojektowa¢ posadowienie na posrednie (np.
studnie fundamentowe oparte na fliszu piaskowo - tupkowym warstw krosnienskich) lub dokona¢
calkowitej wymiany gruntu do poziomu warstw skalnych (ok. 3,4m)
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